

EL DEFENSOR DE GRANADA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE
Decano de la Prensa diaria de esta Provincia
Fundador y Director, Luis Seco de Lucena

OFICINAS: Reyes Católicos, 8, principal. Martes 6 de Diciembre de 1910 TALLERES: Peco Seco de Lucena, II

Mixtura Broux.
Especialidad para devolver al cabello su color primitivo. — De venta en **EL BUEN TONO** 43, Reyes Católicos, y Zacañin, 29

San Antonio Gran Fábrica de CHOCOLATES
Cappuchinas, 18
Estos exquisitos CHOCOLATES, fabricados con todo esmero y con azúcares y cacao de primera calidad, son los más recomendados por su pureza e higiene en la elaboración. — Cappuchinas, 18. — Granada.

Grandes criaderos de Cepas americanas
EN LAS HUERTAS DE LA TORRE Y DEL PILAR
Temporada 1910-1911
Cien mil injertos disponibles para parrales, en toda clase de uvas de exportación y postres, hermosas plantas de 3 á 4 metros de largo, desde 0'50 pesetas cada una. Injertos para ballesón, desde 0'25 pesetas cada planta. Injertos para viña, desde 0'15 pesetas cada uno. Barbados, Rup. Lot. Mourvedre, Aramón núms. 1 y 9 Berlandieris, etc., etc., clases todas puramente seleccionada de gran desarrollo y á precios baratísimos. — PIDANSE CATALOGOS — **JUAN LEYVA. — Granada.**

Para adquirir flores artificiales de gusto exquisito, coronas y ramos artísticos — **ROMERA**
Primera casa en Granada.
59, ZACAÑIN, 59. — FRENTE AL HOTEL COLÓN

Lotería de Navidad
PARTICIPACIONES A NUESTROS SUSCRIPTORES
Hoy, de dos á tres de la tarde, podrán tomar nuestros suscriptores participación de la Lotería de Navidad, en los números 12.521 — 4.692 — 3.443 — 3.244 — 3.145 — 1.586 — 5.657 — 3.628 — 11.610 — 5.280
Cada suscriptor podrá llevar una de las dos combinaciones siguientes:
1.ª Participación de una peseta, en cada uno de los diez referidos números, ó sea en total diez pesetas.
2.ª Participación de cincuenta céntimos, en cada uno de los diez referidos números, ó sea en total cinco pesetas.
Recordamos á nuestros suscriptores de fuera de la capital, que no despacharemos ninguna participación de lotería, si no viene acompañada la carta día su importe.

8, San Jerónimo, 8
Grandes surtidos en cristales planos á precios módicos.
Extenso surtido en dibujos y colores.
8, San Jerónimo, 8

El presidio suelto
Desde los escanos del Senado han lanzado los conservadores acusaciones de inmoralidad contra los concejales republicanos y socialistas del Ayuntamiento de Madrid. Con una réplica formidable se ha contestado desde el Congreso á los acusadores, quedando éstos convertidos en acusados. ¿Se instruyan procesos para depurar responsabilidades, para aplicar la correspondiente sanción penal á los culpables de los delitos denunciados desde la tribuna parlamentaria? Ni en España, cuando se llega á personaje ó á personajillo, se está por encima del Código penal.

Fuera de España, cuando en un Parlamento se alza una voz acusadora que denuncia delitos, los delinquentes, por altos que estén, son procesados y van á la cárcel.
En los Estados Unidos es frecuente el espectáculo de ver en la cárcel á acreedores, diputados y altos funcionarios. En Francia van á presidio los ministros que infringen el Código. En Holanda, en Bélgica y en Italia acontece lo propio. ¿Se concibe aquí cosa semejante? ¿Se tiene memoria de un ministro procesado, de un senador ó de un diputado condenados á presidio, de un personaje político, de los que hacen negocios, estado en el banquillo de los acusados? ¿Es que en España hay más moralidad, más honradez en esas clases que en el resto del mundo?

Acaban de denunciarse horrores en el Congreso, se han citado nombres, se advierten otros, se saben más; pero no hay cuidado: no irá nadie á la cárcel. ¿Quién ha pensado en ello, quién lo ha sonado?
Lo dijo Zorrilla hace muchísimos años, lo han dicho otros hombres eminentes después y lo enseña diariamente la realidad, la vergonzosa realidad: El problema español, es ante todo y sobre todo un problema de ética, de higiene moral. En sus mejores tiempos decía González Bravo que ver col-

gondola. Granada está rodeada de legunas, que deberían ser jardines.
JOSE B. MUÑOZ RUIZ

El general Montes Sierra
En las elecciones verificadas el domingo para cubrir la vacante de senador, producido por fallecimiento de D. Rafael Jiménez de Laserna, fué elegido el general D. Nicasio Montes Sierra.

La lluvia y el campo.
Rebajó el frío con la lluvia, y entre otras inaudibles ventajas producidas por el elemento que gobierna Neptuno, ésta de encalmar los rigores del ambiente, es la más apreciable, para los mortales que posemos nuestra salud, por encima de todas las cosas.
Ayer, he visto, al través de la garbana de una niebla fina, salir los campos, con alegrías de primavera. Los rojos pimpáneos de los parrales, brillaban con jugos de frescura; los esbozos de verdes y plateadas hojas; el césped en los establos, y las finas agujas de las plantas que ya asoman en los sembrados, tenían un matiz de matizado y tintas de las más verdaderas tonalidades, y los cerros con su oscura uniformidad, que la lluvia obligaba á ver como si los rayosas cristales, arrojaban las esferas del silencio, que invitaban á la contemplación de aquel despertar de la tierra, que á sus pies se estremecía con impaciencias de maternidad no satisfecha.

Los remolacheros
Ha tomado cuerpo en forma colectiva, la protesta de los agricultores e industriales granadinos contra el proyecto de azúcares del Sr. Cobian.
Comisiones de labradores de la vega nos visitan y nos exponen los daños incalculables que les reportaría, la conversión en ley del proyecto del ministro; y así alientan á insistir una y otra vez en defensa de sus intereses puestos en litigio y amenazados de ruina.
Firmes ca nuestros propósitos, proseguiremos nuestra campaña, sin otro estímulos que servir á las clases productoras granadinas y amparar y defender los usos menudados justiciables de las clases trabajadoras.
La espera es poca. El tiempo apremia y el ministro tendrá en cuenta los ayes quejumbrosos de varias regiones, antes de resolver definitivamente asunto de tanta trascendencia.
La amenaza del cierre de las fábricas, es una sombra tenebrosa que se cierne sobre las caseríos y pueblos de nuestra vega hermosa. No saben de números ni de necesidades del Tesoro, ni estudiaron otras matemáticas rentísticas, nuestros braceros y agricultores, que las que los inspire, un presente de relativa prosperidad y un riesgo inminente de desaparecer, si la amenaza de los industriales se cumpliera y se cerrasen las fábricas. El cierre, sería el paro, el hambre, la

La romería de San Nicolás
Es la primera de las romerías de invierno y la última del año, y en verdad que no hay nada más pintoresco y digno de ser visto y recordado.
De antiguo data esta devoción al santo obispo de Bari á quien los granadinos visitan el día 6 de cada mes. En diciembre rebasa los límites de lo corriente, el entusiasmo general. Aquello es un jubileo, solo comparable al de San Miguel á la visita postrera que diariamente hacen á la Virgen de las Angustias tantos aquí acudieron á arraigar.
En tropel, con agilidad de gamo, sube y baja la romería por la Calderería Nueva y la Vieja, por la Cuesta de San Gregorio, la calle de María la Hiel y el Carril de San Nicolás, convertidas en arteria principal para la población de abajo, desde las primeras horas de la tarde hasta muy entrada la noche.
Al dar vista á la blanca y cuadrada torre de la iglesia y ganar la escalinata que á la explanada, de continuo visitada por los extranjeros, nos conducen, los pulmones aspiran y espiran el aire con toda la fuerza de que son capaces. Brindamos descanso y vistas deliciosas á los asistentes de la plaza, en la cual, á todo lo largo y delante del típico aljibe, han tomado desde la víspera posiciones los vendedores de bollos, barretas y rosquitos de garbanzo, y algunas muchachas del barrio que, en limpiísimo vaso, ofrecen á los romeros el agua fresca y milagrosa de la cisterna. Y este es el mejor punto estratégico para presenciar el desfile de las más bellas y piadosas mujeres.

El conflicto azucarero
Bajo la presidencia de D. Felipe La Chica, se reunieron el domingo, á las tres de la tarde, en el Ayuntamiento, los diputados provinciales D. Miguel Aguirre Moreno, D. Justo Ortiz Puñero, don Manuel López Sáez, D. Joaquín Castellón Valdivia, D. Luis Rico, D. Manuel Rodríguez Acosta y González de la Cámara y D. Miguel Fernández Jiménez.
Los alcaldes D. Manuel Ramírez, de Albolote; D. Enrique Ruiz Cabelló, de Atarfe; D. Julio Jiménez, de Pinos Puente; D. José Vélez, de Alfacar; D. José Ocaña, de Beas de Granada; D. Bernabé Osuna, de Alhendón; D. Valentín Ruiz, de Viznar; D. Fernando Martín de Jun; don José Delgado, de Gabia Granada; don Francisco García Valera, primer teniente de alcalde de Armilla; D. Eduardo González, de Chuechiván; D. José Calvo, de Churriana; D. Juan Sánchez, de Huéscar; D. Diego López, de Cenes; D. José Ruiz, en representación de Huéscar; D. Juan B. Sánchez, de Fuente Vaqueros; D. Antonio Girón, de Maracena; D. José Linares Marín, de Palanques, y D. Juan Rodríguez, de Dídar.
El alcalde D. Felipe La Chica, dió cuenta del objeto de la reunión, que era, para cambiar impresiones sobre el proyecto del ministro de Hacienda, Sr. Cobian, de elevar la tributación y bajar el arancel de azúcares; proyecto considerado por industriales y labradores y por la opinión pública, como ruinoso para los intereses granadinos.
En esto convinieron los reunidos unánimemente, así como en que correspondía ejercer el derecho de petición, cerca de los poderes públicos, á fin de que no prosperara el proyecto.
Se acordó ejercitar la petición colectivamente; y en su virtud, redactar y suscribir los siguientes telegramas, que fueron expedidos en cuanto concluyó el acto:
"Presidente Consejo Ministros: Madrid.—Alcaldes y diputados provinciales de esta circunscripción, reunidos bajo presidencia alcalde de esta capital, ruegan V. E. interponga su valiosa influencia cerca ministro Hacienda, para que no se aumente impuesto azúcares, ni se baje arancel de los mismos, que dejaría sin trabajo innumerables obreros y arruinaría industria y comercio de esta región."
"Ministro Hacienda: Madrid.—Reunidos alcaldes y diputados provinciales de esta circunscripción, bajo presidencia alcalde capital, acuerdan rogar V. E. de sista proyecto aumento impuesto azúcar

Sea usted economista.
Cada día estoy más envejecido con mi manera de conducirme en este picaresco mundo. Yo soy, lector amigo, el hombre más despendioso que mora sobre la haz de la tierra—como dicen los escritores cursis.—Peseta que orjo—y cuenta que ello es de tarde en tarde—peseta que me gasto alegremente, sin saber en qué.
La ciencia de la economía significa tanto para mí, como los versos troncutos y liberáticos de Ruben Darío. No tengo concepto alguno, ni bueno ni malo, de lo que representa el ahorro. Lo mismo se me da tener en la gabela dos mil pesetas, que cien tabarajas; para mí, es igual una cantidad que otra... Miento. No puedo establecer la comparación con toda propiedad, porque nunca he tenido las dos mil pesetas... Pero en fin, yo creo que si las tuviera, era idéntica mi apreciación respecto del numerario.
Ya lo he dicho: Ya siento una aversión terrible por la economía. Mis motivos, y sobradísimos, tengo para ello; quizá algún día, entre en ganas de publicar un libro embalsamando el ahorro. Ahora, me basta—para convencer á mis amables lectores, de la inutilidad de esta virtud—con dar á la estampa un hecho reciente, ocurrido en esta capital:
Por uno de los juzgados cordobeses, se anuncia la venta, en pública subasta, de un centenar de libros cuyo texto no trata de otra cosa que de la economía y el ahorro. Son libros y folletos, revistas y tratados, ensalzando la virtud de ahorrar y sin embargo, esos libros se sacan á pública subasta... ¡para enjugar débitos de su dueño!
¿Cruel sarcasmo, verdad?
He ahí, lectores, un buen hombre, saturado de enseñanzas económicas, que de nada le sirvieron los textos economistas, y tiene que enagenar sus libros para cancelar deudas... ¡Libros inútiles, de textos hacedoristas, en los que sólo se aprende á no tener dos pesetas...
Por todas estas cosas, amigos míos, es por lo que yo siento un horror inventado, tremendamente invencible, á la utópica virtud del ahorro y de la economía.

Noticias políticas
En el expés de Andalucía, marchó ayer tarde á Madrid, acompañado de su esposa, el gobernador civil D. Juan Sánchez Anido, á quien despedieron en la estación el alcalde, el secretario del Gobierno y algunas otras autoridades.
Según manifestó el gobernador, su viaje obedeció tan sólo á asuntos particulares, y que estará de regreso en Granada el viernes probablemente.
Durante su ausencia se ha hecho cargo interinamente del mando de la provincia, el secretario del Gobierno, don Jerónimo Montilla.
La Comisión ejecutiva del partido conservador ha dirigido al Sr. La Cierba el siguiente telegrama:
"Comisión ejecutiva partido, protesta con indignación contra atentado, felic-

La fiesta de Santa Bárbara
Una misa...
En la iglesia de Santa Escolástica se celebró antayer, á las diez de la mañana, una solemne función religiosa, en honor de Santa Bárbara.
El templo se hallaba artísticamente adornado con banderas, cañones y trofeos militares.
El altar mayor, muy bien iluminado y engalanado con flores.
Dijo la misa el capellán del regimiento D. Justino Muñoz.
Asistieron al acto, todos los jefes y oficiales del 12.º montado, francos de servicio, y comisiones de los demás cuerpos de la guarnición.
Los jefes y oficiales...
A las siete y media de anteañoche se celebró un banquete los jefes y oficiales del 12.º montado, en el acreditado hotel Suizo, para festejar á la Santa patrona del Arma.
Ocuparon lugar preferente en la mesa, los coroneles D. Nemesio Polanco y señor marqués de Casablanca.
Inmediatamente se sentaron en los demás extremos de la mesa, el teniente coronel de la Fábrica de pólvora del Fargue D. Tomás Pérez Grifón, el comandante del 12.º montado D. Francisco de Leguina, el comandante de la Fábrica del Fargue D. Anastasio Jiménez Garzón, el comandante mayor D. Felipe Artega, el comandante jefe del Fargue don Antonio Alonso, el comandante del 12.º montado D. Juan Román Cassinello, los capitanes D. Carlos Rodríguez Boquer, D. Antonio Muñoz Jiménez, don Antonio Pérez Cano, D. Leopoldo Cabrer, D. Manuel O'Valla y D. Miguel Farjardo, el del Fargue D. Miguel Hernalte, y los tenientes D. Manuel Barrios, don Joaquín González Jiménez, D. Juan Martínez, D. Sandoval Aguilera, D. Rafael Fernández de Buhadilla, D. Juan González Anleo y D. José Solís Diezra.
Se sirvió el siguiente menú:
Entremeses variados, ostras, sopa, consomé Royal; pescado; merluza al gratin; entradita, solomillo á la moderna; asado, perdiz al croissant; dulce; pudding de frutas á la Sierra Nevada; postre, queso y frutas; café, higos y habanos; vinos; Marqués del Riscal, Rioja finto tres años, Rioja blanco Diamante, Jerez González Byass, Champagne Moët y Chandon.
Entre los comensales reinó la más franca cordialidad, elogiosos á los dueños del Hotel Suizo, por el variado, abundante y exquisito menú.
No hubo brindis.
En el Fargue...
Según tenemos dicho, el domingo á las once del día, se celebró misa ante el altar que se había instalado en la porfada de la fábrica de pólvora, asistiendo todo el personal obrero de la misma, y varios vecinos de la localidad, dando la asistencia la Guardia civil destacada en el establecimiento.
También asistieron los capitanes señores Comas y Carvajal y el teniente don José Genier, que vestía de uniforme.
Durante la misa, la banda de músicos de obreros polvoristas ejecutó escogidas piezas de su repertorio.
A las tres de la tarde se reunió todo el personal obrero, en el amplio salón del Liceo de obreros, asistiendo también los señores jefes y oficiales de la fábrica de pólvora, con sus respectivas familias.
La banda de música ejecutó la Marcha Real, y al terminarse, con un célebre de vivas al Rey y á Santa Bárbara, dió comienzo á la rifa de objetos, entre el personal obrero de ambos sexos, quedando todos satisfechos por los valiosos regalos adjudicados, que consistían en relojes, petacas, carteras, pitilleras y alfileres para la cabeza; de gran valor.
Después se procedió á la lectura de poesías, siendo todas desechadas á excepción de un escrito en prosa, original de D. Emilio Aguedino, que mereció el primer premio, que consistía en 25 pesetas. El segundo premio fué adjudicado á D. Emilio Sánchez, 15 pesetas, y el tercero, de 5, á D. Manuel Romero.
La banda de música del Fargue, anunció el acto, dirigida por su joven director Sr. Alonso.
Después, el teniente coronel Sr. Pérez Grifón, con la amabilidad que le caracteriza, obsequió á la banda de música con pasteles y vino.
A las siete de la noche, se retiraron los concurrentes, menos el elemento joven que quedó para el baile.
Bañquetes
A las seis y media se reunieron á comer en el hotel Paris, los sargentos y asimilados del 12.º montado, asistiendo representaciones del regimiento de Córdoba y del cazadores de Vitoria.
Ecos de la vida
Con motivo de hallarse enferma su esposa, ayer llegó de Melilla el teniente de cazadores D. Juan González, antiguo colaborador de este periódico.
Desacamos el total restablecimiento de la enferma.
—Anteañoche á las ocho y en la iglesia de San José, recibió las aguas bautismales de manos del presbítero D. Manuel Mariscal de la Rosa, un precioso niño del pintor escenógrafo D. José Garrigues Motos y de D.ª Elena Santaclara Jiménez.
Fueron padrinos D. Valentín Álvarez de Cienfuegos y D.ª Adela Sautella Torres y testigos D. José Megias Mazaroz y D. José Meléndez Nestares.

El general Montes Sierra
En las elecciones verificadas el domingo para cubrir la vacante de senador, producido por fallecimiento de D. Rafael Jiménez de Laserna, fué elegido el general D. Nicasio Montes Sierra.

La lluvia y el campo.
Rebajó el frío con la lluvia, y entre otras inaudibles ventajas producidas por el elemento que gobierna Neptuno, ésta de encalmar los rigores del ambiente, es la más apreciable, para los mortales que posemos nuestra salud, por encima de todas las cosas.
Ayer, he visto, al través de la garbana de una niebla fina, salir los campos, con alegrías de primavera. Los rojos pimpáneos de los parrales, brillaban con jugos de frescura; los esbozos de verdes y plateadas hojas; el césped en los establos, y las finas agujas de las plantas que ya asoman en los sembrados, tenían un matiz de matizado y tintas de las más verdaderas tonalidades, y los cerros con su oscura uniformidad, que la lluvia obligaba á ver como si los rayosas cristales, arrojaban las esferas del silencio, que invitaban á la contemplación de aquel despertar de la tierra, que á sus pies se estremecía con impaciencias de maternidad no satisfecha.

Los remolacheros
Ha tomado cuerpo en forma colectiva, la protesta de los agricultores e industriales granadinos contra el proyecto de azúcares del Sr. Cobian.
Comisiones de labradores de la vega nos visitan y nos exponen los daños incalculables que les reportaría, la conversión en ley del proyecto del ministro; y así alientan á insistir una y otra vez en defensa de sus intereses puestos en litigio y amenazados de ruina.
Firmes ca nuestros propósitos, proseguiremos nuestra campaña, sin otro estímulos que servir á las clases productoras granadinas y amparar y defender los usos menudados justiciables de las clases trabajadoras.
La espera es poca. El tiempo apremia y el ministro tendrá en cuenta los ayes quejumbrosos de varias regiones, antes de resolver definitivamente asunto de tanta trascendencia.
La amenaza del cierre de las fábricas, es una sombra tenebrosa que se cierne sobre las caseríos y pueblos de nuestra vega hermosa. No saben de números ni de necesidades del Tesoro, ni estudiaron otras matemáticas rentísticas, nuestros braceros y agricultores, que las que los inspire, un presente de relativa prosperidad y un riesgo inminente de desaparecer, si la amenaza de los industriales se cumpliera y se cerrasen las fábricas. El cierre, sería el paro, el hambre, la

La romería de San Nicolás
Es la primera de las romerías de invierno y la última del año, y en verdad que no hay nada más pintoresco y digno de ser visto y recordado.
De antiguo data esta devoción al santo obispo de Bari á quien los granadinos visitan el día 6 de cada mes. En diciembre rebasa los límites de lo corriente, el entusiasmo general. Aquello es un jubileo, solo comparable al de San Miguel á la visita postrera que diariamente hacen á la Virgen de las Angustias tantos aquí acudieron á arraigar.
En tropel, con agilidad de gamo, sube y baja la romería por la Calderería Nueva y la Vieja, por la Cuesta de San Gregorio, la calle de María la Hiel y el Carril de San Nicolás, convertidas en arteria principal para la población de abajo, desde las primeras horas de la tarde hasta muy entrada la noche.
Al dar vista á la blanca y cuadrada torre de la iglesia y ganar la escalinata que á la explanada, de continuo visitada por los extranjeros, nos conducen, los pulmones aspiran y espiran el aire con toda la fuerza de que son capaces. Brindamos descanso y vistas deliciosas á los asistentes de la plaza, en la cual, á todo lo largo y delante del típico aljibe, han tomado desde la víspera posiciones los vendedores de bollos, barretas y rosquitos de garbanzo, y algunas muchachas del barrio que, en limpiísimo vaso, ofrecen á los romeros el agua fresca y milagrosa de la cisterna. Y este es el mejor punto estratégico para presenciar el desfile de las más bellas y piadosas mujeres.

El conflicto azucarero
Bajo la presidencia de D. Felipe La Chica, se reunieron el domingo, á las tres de la tarde, en el Ayuntamiento, los diputados provinciales D. Miguel Aguirre Moreno, D. Justo Ortiz Puñero, don Manuel López Sáez, D. Joaquín Castellón Valdivia, D. Luis Rico, D. Manuel Rodríguez Acosta y González de la Cámara y D. Miguel Fernández Jiménez.
Los alcaldes D. Manuel Ramírez, de Albolote; D. Enrique Ruiz Cabelló, de Atarfe; D. Julio Jiménez, de Pinos Puente; D. José Vélez, de Alfacar; D. José Ocaña, de Beas de Granada; D. Bernabé Osuna, de Alhendón; D. Valentín Ruiz, de Viznar; D. Fernando Martín de Jun; don José Delgado, de Gabia Granada; don Francisco García Valera, primer teniente de alcalde de Armilla; D. Eduardo González, de Chuechiván; D. José Calvo, de Churriana; D. Juan Sánchez, de Huéscar; D. Diego López, de Cenes; D. José Ruiz, en representación de Huéscar; D. Juan B. Sánchez, de Fuente Vaqueros; D. Antonio Girón, de Maracena; D. José Linares Marín, de Palanques, y D. Juan Rodríguez, de Dídar.
El alcalde D. Felipe La Chica, dió cuenta del objeto de la reunión, que era, para cambiar impresiones sobre el proyecto del ministro de Hacienda, Sr. Cobian, de elevar la tributación y bajar el arancel de azúcares; proyecto considerado por industriales y labradores y por la opinión pública, como ruinoso para los intereses granadinos.
En esto convinieron los reunidos unánimemente, así como en que correspondía ejercer el derecho de petición, cerca de los poderes públicos, á fin de que no prosperara el proyecto.
Se acordó ejercitar la petición colectivamente; y en su virtud, redactar y suscribir los siguientes telegramas, que fueron expedidos en cuanto concluyó el acto:
"Presidente Consejo Ministros: Madrid.—Alcaldes y diputados provinciales de esta circunscripción, reunidos bajo presidencia alcalde de esta capital, ruegan V. E. interponga su valiosa influencia cerca ministro Hacienda, para que no se aumente impuesto azúcares, ni se baje arancel de los mismos, que dejaría sin trabajo innumerables obreros y arruinaría industria y comercio de esta región."
"Ministro Hacienda: Madrid.—Reunidos alcaldes y diputados provinciales de esta circunscripción, bajo presidencia alcalde capital, acuerdan rogar V. E. de sista proyecto aumento impuesto azúcar

Noticias políticas
En el expés de Andalucía, marchó ayer tarde á Madrid, acompañado de su esposa, el gobernador civil D. Juan Sánchez Anido, á quien despedieron en la estación el alcalde, el secretario del Gobierno y algunas otras autoridades.
Según manifestó el gobernador, su viaje obedeció tan sólo á asuntos particulares, y que estará de regreso en Granada el viernes probablemente.
Durante su ausencia se ha hecho cargo interinamente del mando de la provincia, el secretario del Gobierno, don Jerónimo Montilla.
La Comisión ejecutiva del partido conservador ha dirigido al Sr. La Cierba el siguiente telegrama:
"Comisión ejecutiva partido, protesta con indignación contra atentado, felic-

Sea usted economista.
Cada día estoy más envejecido con mi manera de conducirme en este picaresco mundo. Yo soy, lector amigo, el hombre más despendioso que mora sobre la haz de la tierra—como dicen los escritores cursis.—Peseta que orjo—y cuenta que ello es de tarde en tarde—peseta que me gasto alegremente, sin saber en qué.
La ciencia de la economía significa tanto para mí, como los versos troncutos y liberáticos de Ruben Darío. No tengo concepto alguno, ni bueno ni malo, de lo que representa el ahorro. Lo mismo se me da tener en la gabela dos mil pesetas, que cien tabarajas; para mí, es igual una cantidad que otra... Miento. No puedo establecer la comparación con toda propiedad, porque nunca he tenido las dos mil pesetas... Pero en fin, yo creo que si las tuviera, era idéntica mi apreciación respecto del numerario.
Ya lo he dicho: Ya siento una aversión terrible por la economía. Mis motivos, y sobradísimos, tengo para ello; quizá algún día, entre en ganas de publicar un libro embalsamando el ahorro. Ahora, me basta—para convencer á mis amables lectores, de la inutilidad de esta virtud—con dar á la estampa un hecho reciente, ocurrido en esta capital:
Por uno de los juzgados cordobeses, se anuncia la venta, en pública subasta, de un centenar de libros cuyo texto no trata de otra cosa que de la economía y el ahorro. Son libros y folletos, revistas y tratados, ensalzando la virtud de ahorrar y sin embargo, esos libros se sacan á pública subasta... ¡para enjugar débitos de su dueño!
¿Cruel sarcasmo, verdad?
He ahí, lectores, un buen hombre, saturado de enseñanzas económicas, que de nada le sirvieron los textos economistas, y tiene que enagenar sus libros para cancelar deudas... ¡Libros inútiles, de textos hacedoristas, en los que sólo se aprende á no tener dos pesetas...
Por todas estas cosas, amigos míos, es por lo que yo siento un horror inventado, tremendamente invencible, á la utópica virtud del ahorro y de la economía.

El general Montes Sierra
En las elecciones verificadas el domingo para cubrir la vacante de senador, producido por fallecimiento de D. Rafael Jiménez de Laserna, fué elegido el general D. Nicasio Montes Sierra.



La lluvia y el campo.
Rebajó el frío con la lluvia, y entre otras inaudibles ventajas producidas por el elemento que gobierna Neptuno, ésta de encalmar los rigores del ambiente, es la más apreciable, para los mortales que posemos nuestra salud, por encima de todas las cosas.
Ayer, he visto, al través de la garbana de una niebla fina, salir los campos, con alegrías de primavera. Los rojos pimpáneos de los parrales, brillaban con jugos de frescura; los esbozos de verdes y plateadas hojas; el césped en los establos, y las finas agujas de las plantas que ya asoman en los sembrados, tenían un matiz de matizado y tintas de las más verdaderas tonalidades, y los cerros con su oscura uniformidad, que la lluvia obligaba á ver como si los rayosas cristales, arrojaban las esferas del silencio, que invitaban á la contemplación de aquel despertar de la tierra, que á sus pies se estremecía con impaciencias de maternidad no satisfecha.

Los remolacheros
Ha tomado cuerpo en forma colectiva, la protesta de los agricultores e industriales granadinos contra el proyecto de azúcares del Sr. Cobian.
Comisiones de labradores de la vega nos visitan y nos exponen los daños incalculables que les reportaría, la conversión en ley del proyecto del ministro; y así alientan á insistir una y otra vez en defensa de sus intereses puestos en litigio y amenazados de ruina.
Firmes ca nuestros propósitos, proseguiremos nuestra campaña, sin otro estímulos que servir á las clases productoras granadinas y amparar y defender los usos menudados justiciables de las clases trabajadoras.
La espera es poca. El tiempo apremia y el ministro tendrá en cuenta los ayes quejumbrosos de varias regiones, antes de resolver definitivamente asunto de tanta trascendencia.
La amenaza del cierre de las fábricas, es una sombra tenebrosa que se cierne sobre las caseríos y pueblos de nuestra vega hermosa. No saben de números ni de necesidades del Tesoro, ni estudiaron otras matemáticas rentísticas, nuestros braceros y agricultores, que las que los inspire, un presente de relativa prosperidad y un riesgo inminente de desaparecer, si la amenaza de los industriales se cumpliera y se cerrasen las fábricas. El cierre, sería el paro, el hambre, la

La romería de San Nicolás
Es la primera de las romerías de invierno y la última del año, y en verdad que no hay nada más pintoresco y digno de ser visto y recordado.
De antiguo data esta devoción al santo obispo de Bari á quien los granadinos visitan el día 6 de cada mes. En diciembre rebasa los límites de lo corriente, el entusiasmo general. Aquello es un jubileo, solo comparable al de San Miguel á la visita postrera que diariamente hacen á la Virgen de las Angustias tantos aquí acudieron á arraigar.
En tropel, con agilidad de gamo, sube y baja la romería por la Calderería Nueva y la Vieja, por la Cuesta de San Gregorio, la calle de María la Hiel y el Carril de San Nicolás, convertidas en arteria principal para la población de abajo, desde las primeras horas de la tarde hasta muy entrada la noche.
Al dar vista á la blanca y cuadrada torre de la iglesia y ganar la escalinata que á la explanada, de continuo visitada por los extranjeros, nos conducen, los pulmones aspiran y espiran el aire con toda la fuerza de que son capaces. Brindamos descanso y vistas deliciosas á los asistentes de la plaza, en la cual, á todo lo largo y delante del típico aljibe, han tomado desde la víspera posiciones los vendedores de bollos, barretas y rosquitos de garbanzo, y algunas muchachas del barrio que, en limpiísimo vaso, ofrecen á los romeros el agua fresca y milagrosa de la cisterna. Y este es el mejor punto estratégico para presenciar el desfile de las más bellas y piadosas mujeres.

El conflicto azucarero
Bajo la presidencia de D. Felipe La Chica, se reunieron el domingo, á las tres de la tarde, en el Ayuntamiento, los diputados provinciales D. Miguel Aguirre Moreno, D. Justo Ortiz Puñero, don Manuel López Sáez, D. Joaquín Castellón Valdivia, D. Luis Rico, D. Manuel Rodríguez Acosta y González de la Cámara y D. Miguel Fernández Jiménez.
Los alcaldes D. Manuel Ramírez, de Albolote; D. Enrique Ruiz Cabelló, de Atarfe; D. Julio Jiménez, de Pinos Puente; D. José Vélez, de Alfacar; D. José Ocaña, de Beas de Granada; D. Bernabé Osuna, de Alhendón; D. Valentín Ruiz, de Viznar; D. Fernando Martín de Jun; don José Delgado, de Gabia Granada; don Francisco García Valera, primer teniente de alcalde de Armilla; D. Eduardo González, de Chuechiván; D. José Calvo, de Churriana; D. Juan Sánchez, de Huéscar; D. Diego López, de Cenes; D. José Ruiz, en representación de Huéscar; D. Juan B. Sánchez, de Fuente Vaqueros; D. Antonio Girón, de Maracena; D. José Linares Marín, de Palanques, y D. Juan Rodríguez, de Dídar.
El alcalde D. Felipe La Chica, dió cuenta del objeto de la reunión, que era, para cambiar impresiones sobre el proyecto del ministro de Hacienda, Sr. Cobian, de elevar la tributación y bajar el arancel de azúcares; proyecto considerado por industriales y labradores y por la opinión pública, como ruinoso para los intereses granadinos.
En esto convinieron los reunidos unánimemente, así como en que correspondía ejercer el derecho de petición, cerca de los poderes públicos, á fin de que no prosperara el proyecto.
Se acordó ejercitar la petición colectivamente; y en su virtud, redactar y suscribir los siguientes telegramas, que fueron expedidos en cuanto concluyó el acto:
"Presidente Consejo Ministros: Madrid.—Alcaldes y diputados provinciales de esta circunscripción, reunidos bajo presidencia alcalde de esta capital, ruegan V. E. interponga su valiosa influencia cerca ministro Hacienda, para que no se aumente impuesto azúcares, ni se baje arancel de los mismos, que dejaría sin trabajo innumerables obreros y arruinaría industria y comercio de esta región."
"Ministro Hacienda: Madrid.—Reunidos alcaldes y diputados provinciales de esta circunscripción, bajo presidencia alcalde capital, acuerdan rogar V. E. de sista proyecto aumento impuesto azúcar

Noticias políticas
En el expés de Andalucía, marchó ayer tarde á Madrid, acompañado de su esposa, el gobernador civil D. Juan Sánchez Anido, á quien despedieron en la estación el alcalde, el secretario del Gobierno y algunas otras autoridades.
Según manifestó el gobernador, su viaje obedeció tan sólo á asuntos particulares, y que estará de regreso en Granada el viernes probablemente.
Durante su ausencia se ha hecho cargo interinamente del mando de la provincia, el secretario del Gobierno, don Jerónimo Montilla.
La Comisión ejecutiva del partido conservador ha dirigido al Sr. La Cierba el siguiente telegrama:
"Comisión ejecutiva partido, protesta con indignación contra atentado, felic-

Sea usted economista.
Cada día estoy más envejecido con mi manera de conducirme en este picaresco mundo. Yo soy, lector amigo, el hombre más despendioso que mora sobre la haz de la tierra—como dicen los escritores cursis.—Peseta que orjo—y cuenta que ello es de tarde en tarde—peseta que me gasto alegremente, sin saber en qué.
La ciencia de la economía significa tanto para mí, como los versos troncutos y liberáticos de Ruben Darío. No tengo concepto alguno, ni bueno ni malo, de lo que representa el ahorro. Lo mismo se me da tener en la gabela dos mil pesetas, que cien tabarajas; para mí, es igual una cantidad que otra... Miento. No puedo establecer la comparación con toda propiedad, porque nunca he tenido las dos mil pesetas... Pero en fin, yo creo que si las tuviera, era idéntica mi apreciación respecto del numerario.
Ya lo he dicho: Ya siento una aversión terrible por la economía. Mis motivos, y sobradísimos, tengo para ello; quizá algún día, entre en ganas de publicar un libro embalsamando el ahorro. Ahora, me basta—para convencer á mis amables lectores, de la inutilidad de esta virtud—con dar á la estampa un hecho reciente, ocurrido en esta capital:
Por uno de los juzgados cordobeses, se anuncia la venta, en pública subasta, de un centenar de libros cuyo texto no trata de otra cosa que de la economía y el ahorro. Son libros y folletos, revistas y tratados, ensalzando la virtud de ahorrar y sin embargo, esos libros se sacan á pública subasta... ¡para enjugar débitos de su dueño!
¿Cruel sarcasmo, verdad?
He ahí, lectores, un buen hombre, saturado de enseñanzas económicas, que de nada le sirvieron los textos economistas, y tiene que enagenar sus libros para cancelar deudas... ¡Libros inútiles, de textos hacedoristas, en los que sólo se aprende á no tener dos pesetas...
Por todas estas cosas, amigos míos, es por lo que yo siento un horror inventado, tremendamente invencible, á la utópica virtud del ahorro y de la economía.

El general Montes Sierra
En las elecciones verificadas el domingo para cubrir la vacante de senador, producido por fallecimiento de D. Rafael Jiménez de Laserna, fué elegido el general D. Nicasio Montes Sierra.

La lluvia y el campo.
Rebajó el frío con la lluvia, y entre otras inaudibles ventajas producidas por el elemento que gobierna Neptuno, ésta de encalmar los rigores del ambiente, es la más apreciable, para los mortales que posemos nuestra salud, por encima de todas las cosas.
Ayer, he visto, al través de la garbana de una niebla fina, salir los campos, con alegrías de primavera. Los rojos pimpáneos de los parrales, brillaban con jugos de frescura; los esbozos de verdes y plateadas hojas; el césped en los establos, y las finas agujas de las plantas que ya asoman en los sembrados, tenían un matiz de matizado y tintas de las más verdaderas tonalidades, y los cerros con su oscura uniformidad, que la lluvia obligaba á ver como si los rayosas cristales, arrojaban las esferas del silencio, que invitaban á la contemplación de aquel despertar de la tierra, que á sus pies se estremecía con impaciencias de maternidad no satisfecha.

Los remolacheros
Ha tomado cuerpo en forma colectiva, la protesta de los agricultores e industriales granadinos contra el proyecto de azúcares del Sr. Cobian.
Comisiones de labradores de la vega nos visitan y nos exponen los daños incalculables que les reportaría, la conversión en ley del proyecto del ministro; y así alientan á insistir una y otra vez en defensa de sus intereses puestos en litigio y amenazados de ruina.
Firmes ca nuestros propósitos, proseguiremos nuestra campaña, sin otro estímulos que servir á las clases productoras granadinas y amparar y defender los usos menudados justiciables de las clases trabajadoras.
La espera es poca. El tiempo apremia y el ministro tendrá en cuenta los ayes quejumbrosos de varias regiones, antes de resolver definitivamente asunto de tanta trascendencia.
La amenaza del cierre de las fábricas, es una sombra tenebrosa que se cierne sobre las caseríos y pueblos de nuestra vega hermosa. No saben de números ni de necesidades del Tesoro, ni estudiaron otras matemáticas rentísticas, nuestros braceros y agricultores, que las que los inspire, un presente de relativa prosperidad y un riesgo inminente de desaparecer, si la amenaza de los industriales se cumpliera y se cerrasen las fábricas. El cierre, sería el paro, el hambre, la

La romería de San Nicolás
Es la primera de las romerías de invierno y la última del año, y en verdad que no hay nada más pintoresco y digno de ser visto y recordado.
De antiguo data esta devoción al santo obispo de Bari á quien los granadinos visitan el día 6 de cada mes. En diciembre rebasa los límites de lo corriente, el entusiasmo general. Aquello es un jubileo, solo comparable al de San Miguel á la visita postrera que diariamente hacen á la Virgen de las Angustias tantos aquí acudieron á arraigar.
En tropel, con agilidad de gamo, sube y baja la romería por la Calderería Nueva y la Vieja, por la Cuesta de San Gregorio, la calle de María la Hiel y el Carril de San Nicolás, convertidas en arteria principal para la población de abajo, desde las primeras horas de la tarde hasta muy entrada la noche.
Al dar vista á la blanca y cuadrada torre de la iglesia y ganar la escalinata que á la explanada, de continuo visitada por los extranjeros, nos conducen, los pulmones aspiran y espiran el aire con toda la fuerza de que son capaces. Brindamos descanso y vistas deliciosas á los asistentes de la plaza, en la cual, á todo lo largo y delante del típico aljibe, han tomado desde la víspera posiciones los vendedores de bollos, barretas y rosquitos de garbanzo, y algunas muchachas del barrio que, en limpiísimo vaso, ofrecen á los romeros el agua fresca y milagrosa de la cisterna. Y este es el mejor punto estratégico para presenciar el desfile de las más bellas y piadosas mujeres.

El conflicto azucarero
Bajo la presidencia de D. Felipe La Chica, se reunieron el domingo, á las tres de la tarde, en el Ayuntamiento, los diputados provinciales D. Miguel Aguirre Moreno, D. Justo Ortiz Puñero, don Manuel López Sáez, D. Joaquín Castellón Valdivia, D. Luis Rico, D. Manuel Rodríguez Acosta y González de la Cámara y D. Miguel Fernández Jiménez.
Los alcaldes D. Manuel Ramírez, de Albolote; D. Enrique Ruiz Cabelló, de Atarfe; D. Julio Jiménez, de Pinos Puente; D. José Vélez, de Alfacar; D. José Ocaña, de Beas de Granada; D. Bernabé Osuna, de Alhendón; D. Valentín Ruiz, de Viznar; D. Fernando Martín de Jun; don José Delgado, de Gabia Granada; don Francisco García Valera, primer teniente de alcalde de Armilla; D. Eduardo González, de Chuechiván; D. José Calvo, de Churriana; D. Juan Sánchez, de Huéscar; D. Diego López, de Cenes; D. José Ruiz, en representación de Huéscar; D. Juan B. Sánchez, de Fuente Vaqueros; D. Antonio Girón, de Maracena; D. José Linares Marín, de Palanques, y D. Juan Rodríguez, de Dídar.
El alcalde D. Felipe La Chica, dió cuenta del objeto de la reunión, que era, para cambiar impresiones sobre el proyecto del ministro de Hacienda, Sr. Cobian, de elevar la tributación y bajar el arancel de azúcares; proyecto considerado por industriales y labradores y por la opinión pública, como ruinoso para los intereses granadinos.
En esto convinieron los reunidos unánimemente, así como en que correspondía ejercer el derecho de petición, cerca de los poderes públicos, á fin de que no prosperara el proyecto.
Se acordó ejercitar la petición colectivamente; y en su virtud, redactar y suscribir los siguientes telegramas, que fueron expedidos en cuanto concluyó el acto:
"Presidente Consejo Ministros: Madrid.—Alcaldes y diputados provinciales de esta circunscripción, reunidos bajo presidencia alcalde de esta capital, ruegan V. E. interponga su valiosa influencia cerca ministro Hacienda, para que no se aumente impuesto azúcares, ni se baje arancel de los mismos, que dejaría sin trabajo innumerables obreros y arruinaría industria y comercio de esta región."
"Ministro Hacienda: Madrid.—Reunidos

Telegramas

Notas políticas

Discursos de Azorárate
Está siendo muy comentado en los círculos políticos, el discurso pronunciado por el señor Azorárate en Bilbao, combatiendo resueltamente la política ferroviaria.

Concesión de un título
Se asegura, que el título que concederá muy pronto el Rey al señor García Prieto, por la feliz terminación del Tratado con Marruecos, será el de marqués de Alhucemas.

Consejo de ministros
Se ha celebrado Consejo de ministros, cuya duración ha sido de hora y media.

El jefe del Gobierno habló en primer término, ocupándose de la emigración.

El señor Canalejas leyó de la desobediencia que se produce en grandes proporciones en diferentes comarcas.

Adiós, que este invierno, el problema se ha vuelto a plantear en proporciones mucho mayores que en años precedentes.

El jefe del Gobierno propuso como medio de cortar la emigración, promover las obras públicas en diferentes regiones y especialmente en Zaragoza y Almería, donde el conflicto alcanza mayores proporciones.

Después, se llevará a la práctica la misma idea en las demás provincias, para las cuales se ntimará un plan de obras, que se realizará cuando se disponga de recursos.

El Consejo se ocupó después del plan de riegos en el Alto Aragón, que será beneficiosísimo para aquella comarca y que costará cien millones.

Realizadas estas obras, podrán regarse 300.000 hectáreas.

Para hacer más viable el proyecto, se acordó introducir en él algunas modificaciones.

Las obras comenzarán muy pronto. Se ultimaron los detalles que faltaban para la subasta del ferrocarril directo de Valencia, y se trató de otro directo entre Madrid y Bilbao.

Con respecto a este último, se acordó apresurar la ejecución del proyecto con objeto de que los ferrocarriles españoles pueadan enlazar con los franceses.

A este objeto las vías españolas tendrán la misma anchura que las francesas.

El ministro de la Guerra manifestó que ninguna dificultad oponía a que se realizara este proyecto, porque ya es hora de que desaparezcan los recelos que antes se tenían, y que obligaban a las naciones a estar incomunicadas de sus vecinos.

Se procedió a la designación de los comisarios regios de Fomento para las 49 provincias.

Los ministros hablaron a continuación de una valiosa arquetra que existe en la catedral de Palencia, cuyo Cabildo se propone regalarla al Museo Arqueológico, para evitar que esta obra artística salga de España.

El ministro de Hacienda habló de la discusión de los presupuestos, y dió cuenta de la conferencia que celebró ayer con el presidente de la comisión de presupuestos del Congreso señor Suárez Inclán, sobre el de negocios.

Tras de apreharse expedientes de todos los ministerios, el ministro de Fomento dió cuenta de un proyecto que prepara sobre el seguro popular de vida.

Terminado el Consejo los señores Merino y Calbetón, se quedaron ultimando este proyecto.

A la defensiva
En el Congreso se han reunido los diputados y senadores que representan regiones viales con objeto de ponerse de acuerdo para realizar una acción común en defensa de los intereses de esos distritos, que consideran amenazados.

Se convino en estudiar la cuestión arancelaria y el proyecto de exacciones locales a fin de recabar en ambos extremos las mayores ventajas para los vinos.

También se acordó gestionar del Gobierno que se persigan las falsificaciones.

Contra la emigración
Por consecuencia de los acuerdos adoptados en el Consejo de ministros celebrado hoy, el de la Gobernación ha enviado una circular a los gobernadores ordenándoles que les informen de las obras que se hallan en condiciones de ser ejecutadas en plazo breve, como medio de conjurar la crisis obrera y atajar la fiebre de emigración.

Lecciones a un senador
Nada digno de mención especial hubiera ocurrido esta tarde en el Senado, a no haberse ocurrido al señor Tormo interpellar al Gobierno respecto a la trastada de agresión al señor La Cierva.

De tal índole fueron las manifestaciones del señor Tormo, que hasta sus propios correligionarios se escandalizaron de las enormidades que le inspiraron su fanatismo y adoración al señor La Cierva, haciéndole llegar

ciendo que cuanto antes debía solucionarse la cuestión, armonizando todos los intereses en forma que quedaran garantidos en definitiva.

Fundándose en este criterio expuso, la conveniencia de que el plazo no excediera de seis meses.

Los reunidos lo aceptaron. Seguidamente se procedió al nombramiento de una comisión que visitara al ministro de Hacienda y le expusiera los acuerdos que se habían adoptado.

Los comisionados fueron al despacho del ministro, pero no pudieron conferenciar con el señor Cobian, quien los citó para mañana a las cuatro de la tarde en el Congreso.

Telegramas a Granada
Los parlamentarios granadinos, han teleografiado a los presidentes de la Cámara de Comercio y de la Diputación y al alcalde, dándoles cuenta de la reunión celebrada, y de los acuerdos adoptados en ella.

La cartera de Guerra
En los círculos militares se dá por desoatado el próximo planteamiento de una crisis ministerial.

Se añade, que saldrá el ministro de la Guerra.

Anaden algunos, que el sustituto del general Azorárate el propio presidente del Consejo quien se encargará de la cartera de Guerra, hasta que encuentre una persona que reúna determinadas condiciones, interpretando así el sentir general del Ejército.

Intereses granadinos
Los representantes en Cortes de Granada, visitarán mañana al ministro de la Guerra, para tratar con él de la construcción en esa capital del cuartel para la Artillería.

El conflicto azucarero
Madrid 5. A las cuatro de la tarde, se han reunido en la sección segunda del Congreso más de enarenta diputados y senadores, representantes de distritos interesados en la fabricación del azúcar.

Ocupó la presidencia el señor Zorita.

En la Cámara se hallaba la comisión de cultivadores de caña de la costa granadina.

Noticiosos de la reunión los comisionados, dirigieron una carta al diputado por Motril, señor Romero Civantos, rogándole que propusiera se les admitiese al acto que se celebraba.

Los parlamentarios se negaron a acceder a esta petición, fundándose en que estaban representados por el mismo señor Romero Civantos y por los demás senadores y diputados de las provincias de Málaga, Granada y Almería.

Comenzado el acto, se mantuvo una discusión acaloradísima.

Varios de los concurrentes pidieron que se acordara solicitar del Gobierno, que no se altere el impuesto actual.

El señor Romero Civantos, expuso que debía pedirse al Gobierno, dada la inferioridad de los labradores en la lucha actual y las condiciones en que se encuentra la industria azucarera en España, que se establezca en la ley un precio mínimo remunerador para el agricultor y un margen diferencial a favor de la caña.

El duque de San Pedro de Galatino, sostuvo el criterio de que dada la premura del tiempo, lo conveniente era pedir al Gobierno, que el impuesto no se altere, sin perjuicio de estudiar después el problema bajo sus dos aspectos industrial y agrícola.

Los señores La Chica, Morote y otros diputados, sostuvieron la necesidad de dar soluciones prácticas al Gobierno, que armonizaran todos los intereses.

El señor Morote añadió, que con una oposición tenaz al proyecto del ministro de Hacienda, nada práctico se conseguiría.

El señor Zorita leyó una fórmula para elevarla al Gobierno.

En ella, y entre otros extremos, se propone que se deje el impuesto en las treinta y cinco pesetas que actualmente se paga, y que el Gobierno nombre una comisión en la que estén representados todos los intereses agrícolas e industriales, para que en el plazo de seis meses presente a las Cortes una ley en la que queden atendidos y salvados unos y otros.

Varios pescadores han recorrido la ciudad, haciendo una cuestación para las familias de los naufragos del barco pesquero "Princesa de Asturias".

Los pescadores iban en carruajes y llevaban al brazo lazos negros. Les acompañaba una música militar cedida por el capitán general.

La cuestación fué abundante. —Persiste el temporal en toda la costa.

Los barcos pesqueros no pueden salir al mar.

La situación de los pescadores es por tal motivo desesperante.

El señor Aguilera pide que los restos de Mendizábal, de Muñoz Torrero y de otros hombres eminentes que se hallan en el cementerio del Sur sean trasladados al panteón de hombres ilustres.

El señor Merino promete atender esta petición.

El señor Torino se ocupa de la agresión al señor La Cierva y combate la actitud del Gobierno, dejando que se hagan propagandas de todo género, contra dicho ex ministro y contra el señor Mañra, los autores de las cuales cuentan con una impunidad absoluta.

Censura que se dejara transmitir la noticia a todas partes y que la divulgara el subsecretario del ministerio de la Gobernación.

El subsecretario dice—cumplió con un deber elemental, enterando incluso a los conservadores. Creí que sería estimado.

El señor Allendosalazar.—Yo se lo agradezco mucho.

El señor Merino.—Dejar que circulara la noticia, nada creo que influya en las propagandas.

Varias noticias

Huelga solucionada
Con la intervención del Ayuntamiento de Ferrol, se ha solucionado satisfactoriamente la huelga de campesinos que llevan los artículos de primera necesidad a la citada población, que causaba grandes perjuicios al vecindario.

La solución ha producido excelente efecto.

La emigración
Según datos remitidos de Coruña, en el mes de Noviembre salieron de aquel puerto los siguientes emigrantes:

Para América del Sur, 4.588; para América del Norte, 280; para Cuba y Puerto Rico, 3.284, y varios para Filipinas y otros puertos.

El total de los emigrantes salidos por el de Coruña, es el de 8.200.

Asalto de una casería
Comunican de Vitoria, que unos malhechores asaltaron la casería de Narbaja, maniatando a sus habitantes y robando cuantos objetos encontraron a mano.

Una mujer enfermó gravemente, a consecuencia del susto.

Después del suceso, el gitano Juan Parrajay se presentó a la Guardia civil para denunciar a los autores del hecho, pero incurrió en contradicciones que le comprometieron y fué encarcelado.

Se persigue a los cómplices.

Las vacaciones de Navidad
Hoy han empezado los alborotos estudiantiles, pidiendo vacaciones de Navidad.

En la puerta de la Universidad hubo gritos y algazara, negándose los estudiantes a entrar en clase.

Al llegar el rector fué recibido con una silba estrepitosa.

Igual sucedió a otros profesores.

Veinte escolares que se decidieron a entrar en clase, fueron apaleados y apedreados por los restantes.

Resultaron varios contusionados, entre ellos un hijo del conde de Romanones.

Durante la tarde han continuado sin entrar en clase los estudiantes de todas las Facultades.

Por hallarse enfermo el Rector señor Conde y Luque, no se ha reunido el claustro universitario para tomar acuerdos.

Se reunirá mañana.

Fuga de presos
De la cárcel de Linares, se han fugado siete presos.

Algunos de ellos son de consideración.

Les persiguen fuerzas de la Guardia civil.

Del Extranjero
Madrid 5. Dos accidentes
Disde Londres dan cuenta de los dos siguientes desgraciados sucesos: En Villeshed Yuelcition, han chocado dos trenes de viajeros.

Los radicales reclaman la desaparición de los antiguos caciques y rechazan el concurso que ofrecen a la República los disidentes progresistas.

Las víctimas del mar
Madrid 5. En Ferrol
En las costas ferrolanas reina un finísimo temporal.

Se han ido a fondo tres gabarras que estaban en el puerto abarrotadas de mercancías, principalmente de artículos para Navidad.

Las pérdidas se calculan en doce mil duros.

En Coruña
La madrugada última se desecadenó sobre Coruña un violento ciclón, que rompió las amarras de varios barcos que había fondeados en el puerto.

El huracán hizo caer a tierra muchas chimeneas e infinidad de tejas, causando además otros daños.

También vinieron a tierra bastantes vallas de solares.

Varios pescadores han recorrido la ciudad, haciendo una cuestación para las familias de los naufragos del barco pesquero "Princesa de Asturias".

Los pescadores iban en carruajes y llevaban al brazo lazos negros. Les acompañaba una música militar cedida por el capitán general.

La cuestación fué abundante. —Persiste el temporal en toda la costa.

Los barcos pesqueros no pueden salir al mar.

La situación de los pescadores es por tal motivo desesperante.

El señor Aguilera pide que los restos de Mendizábal, de Muñoz Torrero y de otros hombres eminentes que se hallan en el cementerio del Sur sean trasladados al panteón de hombres ilustres.

EL DEFENSOR DE GRANADA

El subsecretario dice—cumplió con un deber elemental, enterando incluso a los conservadores. Creí que sería estimado.

El señor Allendosalazar.—Yo se lo agradezco mucho.

El señor Merino.—Dejar que circulara la noticia, nada creo que influya en las propagandas.

En tiempos del Gobierno conservador se hacía igual y también atentaron contra el señor La Cierva, arrojándole un objeto al coche.

Se entra en el orden del día comenzando la discusión del presupuesto de Marina.

El señor Allendosalazar consume el primer turno en contra, censurando que en las construcciones navales se siga el sistema de contrata, cuando siempre se han hecho mediante subasta.

La contesta el ministro de Marina, quien defiende los aumentos consignados para reparaciones y material.

En cuanto a las construcciones navales, sostiene el criterio de que lo más conveniente es hacerlas por contrata.

El señor Palomo declara, que la comisión retira un capítulo para redactarlo nuevamente.

Se suspende el debate para que pase la Cámara a reunirse en secciones.

Cuando se reanuda la sesión pública, continúa el debate sobre el presupuesto de Marina.

El señor Luaces consume el segundo turno en contra.

El orador pronuncia un discurso kilométrico, oponiéndose resueltamente a los aumentos.

Congreso
Preguntas y ruegos
Preside la sesión el conde de Romanones.

Aprobada el acta, el señor Baselga recordando manifestaciones que hizo días pasados el ministro de Gracia y Justicia sobre las contribuciones en Badajoz, declara que el señor Cobian obró justamente.

El señor Albarrán, que tenía pedida la palabra para oponerse del mismo asunto, renuncia a hablar, aunque alguna diferencia existe—dice—entre el señor Baselga y yo.

El presidente agita la campanilla y dice, que no constarán estas palabras en acta.

Anade que la honorabilidad del señor Baselga es igual a la del señor Albarrán y la de este, la misma que la de todos los diputados.

El señor Argüelles se lamenta de que los perjuicios que causa a Asturias la desgravación de los vinos.

El señor Redonet continúa su interrelación sobre la enseñanza en Santander.

Le contesta el ministro de Instrucción pública.

El señor Lerroux pide que la incorporación de los reclutas a filas se verifique en el mes de Abril en vez de en el de Febrero, porque la inclemencia del tiempo dá origen a muchas enfermedades.

El presidente del Consejo promete tratar este asunto con el ministro de la Guerra.

El marqués de Puerto de Seguro, pide que se aumenten los pluses a la guarnición de Melilla.

El señor Canalejas le contesta, que si se aprueba el proyecto correspondiente, registró el aumento desde primer día de año.

La agresión a La Cierva
El señor Sánchez Guerra se ocupa del intento de agresión al señor La Cierva.

Sostiene que el suceso es consecuencia de las campañas de ciertos periódicos, que faltan a toda clase de respetos y preconizan el atentado.

Pide al jefe del Gobierno que declare, si tiene medios contra la indefensión en que viven ciertos hombres públicos y para acabar con las campañas de esos periódicos.

Confesta al ex ministro conservador, el señor Canalejas.

Protesta éste del hecho, y dice que el asunto merece la pena de tratarlo serenamente.

Los liberales y los conservadores—dice—somos responsables de cierta apatía y de que exista un ambiente pernicioso, pero también es cierto que

EL DEFENSOR DE GRANADA

hay órganos conservadores que me ofenden, suponiendo que tolero ciertas cosas por buscar determinadas benevolencias.

Los hechos vienen a demostrar, que es preciso cortar cierto género de propagandas, y yo estoy dispuesto a utilizar los medios que tengo para ello.

Los tribunales deben perseguir la amenaza que cae dentro del Código.

He ordenado al Fiscal del Tribunal Supremo, que redacte una circular, relacionada con los indutores.

Respecto a la policía nada se puede argumentar en contra en este suceso.

Supongo, que el señor Sánchez Guerra no pretenderá que nos excedamos en los límites que marcan el Código y la jurisprudencia del Tribunal Supremo. Desde luego declaro que no nos excederemos.

El señor Canalejas encarece la necesidad de que todos mediten bien cuanto escriban y termina haciendo un examen de la situación especial que crean las continuadas huelgas y las constantes excitaciones a las mismas.

Rectifica el señor Sánchez Guerra, quien lamenta que después de un año de oposición se hagan campañas tan virulentas para alejar a los conservadores del poder.

Nunca—dice—se hizo tal. Jamás vi que se hicieran campañas tan vivas contra dos hombres públicos, incluso valiéndose de medios viles, e induciendo constantemente al atentado personal.

No pido extralimitaciones, pero si el empleo de medios que en el Código castigan la injuria contra el hombre público que no ejerce funciones.

El señor Canalejas.—En ningún Código existe semejante cosa.

El señor Sánchez Guerra insiste. El señor Canalejas.—Es inexacto. Al cesar el hombre público en sus funciones sólo puede intervenir la acción privada y personal. El ministro que cesa pasa a ser un ciudadano.

Se termina este incidente y se entra en el

Orden del día
Continúa la discusión del proyecto de Ley sobre la contribución territorial.

El señor Bergamín apoya un voto particular.

Le contesta el señor Suárez Inclán.

Advertencia
El jefe de servicio de telégrafos nos participó anoche, que a causa del persistente temporal de lluvias, sólo se conseguía comunicar con Madrid a intervalos, motivo por el cual las conferencias telegráficas se recibían con notable retraso.

Efectivamente, a la hora de cerrar la edición, no hemos recibido algunas de las del día.

En las que no han llegado a nuestro poder se encuentra el final de las sesiones del Senado y Congreso.

"EL CAPITAN"
FABRICA DE HARINA
CORDE Y BENDRES HERMANOS
Precios corrientes en el día de hoy:

Harinas.
De flor, a 4'375 ptas. los 11 y 12 kgs.
Cilindrada. 4'25 " " " "
Corriente. 4'00 " " " "

Salvados.
De primera, a 3'50 ptas. los 11 y 12 kgs.
De segunda. 2'00 " " " "
De tercera. 1'50 " " " "
Echaduras. 7'00 " " " "

DE OCASION
Caja registradora Frane de segmentos con cinta y ticket, se vende por 500 pesetas. Dirección: Lista de Correos, Madrid. Cédula núm. 41.505.

Soler. TAPICERO
Reyes Católicos, 37.
Ofrece un gran surtido en camas de haya y muebles en buenisimas condiciones.

HISTORIA DE GRANADA
Se ha puesto a la venta la nueva edición de la importantísima Historia de Granada, comprendiendo la de sus cuatro provincias Almería, Jaén, Granada y Málaga, por D. Miguel La Fuente Alcántara.—Cuatro tomos en 4.º mayor, esmeradamente impresos y con adornos a la rústica.—Precio total de la obra, 10 pesetas.—Los pedidos a D. Luis Seoane de Lucena, enviando el importe más 80 céntimos para franqueo y certificado.

De venta en la Administración de EL DEFENSOR DE GRANADA

EL DR. OLORIZ ORTEGA

Catedrático de Medicina
Enfermedades de garganta, nariz y oídos.
Consulta de dos a cuatro
Gran Vía de Colón, núm. 10

SUBASTA

LA CONFIANZA.—Médico Núñez, 10, (antes Navas)
El día 6 de Diciembre de 1910, a las doce de su mañana, se venderán en pública subasta todos los efectos que desde 1.º de Septiembre de 1909 al 30 del mismo mes y año, hayan cumplido doce meses y no hayan sido retirados ó renovados; más los que quedaron sin adjudicar en la subasta del 6 de Octubre de 1910.

Indispensable
toda persona de posibilidad y delicado gusto al comocer para comer el excelente pan de Madrid, que desde esta fecha elabora la panadería de José Castillo, servido en condiciones de higiene poco comparadas hasta hoy. Hay más a todas las clases corrientes de immejorable calidad.
Cuestá del Pescado, 16; Teléfono 232.

El Faisán

Plaza de la Trinidad y Sillería, 1.
Primera casa en Granada en comestibles de todas clases.
Vinos y licores.
Inmensos surtidos.

Regalo de 100 pesetas en metálico entre sus favorecedores.
En toda compra, por pequeña que sea, se dará un bono. (Véase anuncio 4.ª plana).

SE TRASPASA

en muy buenas condiciones, por no poderlo atender su dueño, un acreditado merendero que tiene unido otro establecimiento. Darán razón calle de Alvaros de Castro núm. 3, al lado de la Delegación de Hacienda.

Ocasión

Confitería Catalana, Molinos, 40
DULCES PARA PASCUA
Mantecados, 0,75 ptas., 460 gramos.
Idem, 11 y 12 kts, 16,25 pesetas.
Polvorones, 0,90 ptas., 460 gramos.
Idem, 11 y 12 kts, 17,50 pesetas.
Roscos de vino, 0,50 y 1, y 1,25 pesetas docena.

Idem de aguardiente, 0,50 y 1, id. id.
Repostería, 0,90 pesetas, 460 gramos.
Dulce seco, 0,80 idem idem.
Ojarascas, 2 pe etas la docena.
Turrones, 1, 1,25 y 1,50 id., 460 gms.
Idem blandos, 1, y 1,25 idem idem.
Y muchos más artículos donde el público encontrará grandes ventajas.

Nota.—Esta casa regala a sus favorecedores por cada peseta una papeleta con diez números para el regalo de un ramillete magnífico, que será sorteado en unión a la Lotería Nacional del último sorteo del mes de Diciembre de 1910, que se adjudicará al que tenga el número igual al del premio mayor y podrá recogerlo en dicho establecimiento.

El libro de la famosa comedia de moros y cristianos que se titula El Triunfo del Ave María ó

La Toma de Granada

que se pone en escena tradicionalmente en los teatros de esta ciudad todos los años el día 2 de Enero, aniversario de aquel hecho histórico.

Elegante edición, esmeradamente impresa en excelente papel satinado.

Se vende al precio de dos pesetas en la Administración de EL DEFENSOR DE GRANADA, Reyes Católicos, 8, pral.

Se remite por correo certificado a quien lo pida, remitiendo al mismo tiempo dos pesetas y treinta céntimos.

SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA

Oficinas: Espoz y Mina, núm. 1. pral. MADRID

Advertisement for COZA POWDER featuring an illustration of a man and a woman. Text: "No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina. Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de este vicio, aun cuando en voluntad. Una cura infalible llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos, bebidas, sin conocimiento del temperamento. MUESTRA Todas aquellas personas que tengan un amigo en la familia que sufra de este vicio, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escríbanos hoy Coza Powder Co., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta a uno de los depositos que están indicados puede obtener una muestra gratuita. Si no puede Vd. presentarse, por favor escribir para adquirir la muestra gratuita, dirigiéndose directamente a COZA POWDER Co., 76 Wardour Street, Londres 137 Depósitos: en Granada: Farmacia de D. Vicente Cortés, Plaza Nueva. Farmacia de don José García Duarte, Reyes Católicos, 62. Farmacia de D. Francisco Gonzalo, Salamanca, 14. Farmacia de D. Miguel González Perales, Plaza de San Gil, 10. Farmacia de D. José Zambrano, Reyes Católicos, 32. Droguería "San José", de D. Enrique Martos, San Jerónimo, 5.—En Guadix: Farmacia de D. Manuel Fajardo, Farmacia de D. Torcuato G. Ochoa, botica de la Plaza.—Loja: Farmacia de D. Joaquín G. Sánchez, Alhóndiga, 5.—Bábita: Farmacia de D. Juan Peñafiel.

Boletín del día
SECCION RELIGIOSA
Santo del día.—San Nicolás de Bari...

San Ildefonso y San José a las ocho y media.—En San Antonio, Hospitalicos, Sagrado...

Diá 8 jueves.—E. P. Casto Delgado, agustino.
Diá 9 viernes.—Dr. D. Hilario García Quintero...

Habas de 21,69 a 22,64 idem id.
Maiz, de 20,03 a 20,21 idem id.
El propio del trigo oscilo ayer entre...

Vapores correos franceses
SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR
Servicio fijo, rápido y directo EL 12 DE CADA MES...

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE CONSTRUCCIONES METÁLICAS
Capital: 12.500.000 pesetas.
Talleres de vagones en Basani (Gulpuzcoa), de turbinas, maquinaria y calderería...

El Faisán
Establecimiento de comestibles finos y generos colóns, recién instalado...

Turrone!
Acaban de llegar a esta capital los legítimos turrone de Gijón y Alicante...

Vapor para ORAN
El magnífico vapor español "CURIA" sale de Almería para Orán los días 11 y 21...

LA COPA QUE VISTE
LA HUMANIDAD
HA SIDO COMIDA DE MAQUINA SINGER

Advertisement for Singer sewing machines, featuring an illustration of a woman sewing and text describing the quality and variety of the machines.

BICARBONATO DE SOSA QUIMICAMENTE PURO
en polvos y en pastillas comprimidas de TORRES MUÑOZ-San Marcos, 11, Farmacia-MADRID

CAPE NERVINO MEDICINAL
del doctor Morales
Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia y demás nerviosos...

UNA VERDAD
que los precios que ponemos en cuenta son los de la tarifa de los periódicos...

Casa en el campo.
Se alquila una casa en el camino alto de Huerto Vega, junto a la caserita del Candado...

Advertisement for 'EL LEON' brand soap, highlighting its quality and availability in Granada.

VARORES CORREOS ESPAÑOLES
Pinillos, Izquierdo y Comp.
CADIZ
SERVICIO CASA VEINTE DIAS, FIJO Y RAPIDO, PARA Montevideo y Buenos Aires...

UNA VERDAD
que los precios que ponemos en cuenta son los de la tarifa de los periódicos...

UNA VERDAD
que los precios que ponemos en cuenta son los de la tarifa de los periódicos...

Casa para viajeros
Mezcones, 22, Gran-Granada.
Habituaciones exteriores independientes. Asistencia esmerada...

CARRILLO Y C.
ALHONDIGA, 11 y 13.—GRANADA
FABRICA en ATARFE
Primeras materias para abonos: Sulfato de amoniaco.—Nitrato de sosa...

AGUA DE BURINES
La mejor agua de mesa conocida
Gran establecimiento en Asturias, cerca de Covadonga y de los Pirineos

Acaba de llegar
el acreditado Francisco Moneris, con un gran surtido de los legítimos turrone de Gijón y Alicante...

X. DE MONTERPIN
SU MAJESTAD EL DINERO
TERCERA PARTE
LAS TRES HERMANAS
dejar tiempo a Marcelo para saborear la indulgencia de que había querido darle pruebas...

—Completamente sólo, puesto que precisamente el aislamiento que le rodea es lo que le hace imprescindible para nosotros. El posadero de El Caballo Blanco os enviará la comida dos veces al día...